
Србија је земља достојанствених људи, поштених радника, сељака, научника и предузетника, врхунских спортиста  
и уметника, земља добрих домаћина, чије су руке сарадње пружене свима који се према нама односе са поштовањем 
и добром намером. Али може бити земља ратника, „ако се некоме, не дао бог, прохте да нас силом покорава  
и угњетава”, поручио је министар одбране Братислав Гашић на војној свечаности полагања заклетве кандидата  
за пријем у професионалну војну службу у својству професионалних војника у специјалне јединице. 
Месец за нама прошао је у знаку низа значајних активности у систему одбране, међу којима је и војна вежба Републике 
Србије и НАТО-а, на којој је учествовало око 600 припадника Војске Србије и оружаних снага Италије, Румуније и Турске.

Фото: фото-репортери Управе за односе са јавношћу
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Активности у Министарству одбране и Војсци Србије у мају

ЧАСТ, 
ОДГОВОРНОСТ 
И СЛУЖБА 
ОТАЏБИНИ
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НАТО-а присуствова-
ли су министар одбране 
Братислав Гашић, начелник 
Генералштаба Војске Србије 
генерал Милан Мојсиловић, 
заменик помоћника генерал-
ног секретара НАТО-а Кевин 
Хамилтон, командант Команде 
Здружених снага НАТО-а у 
Напуљу адмирал Џорџ Вајкоф, 
амбасадори, изасланици од-
бране, чланови колегијума 
министра одбране и начелника 
Генералштаба и команданти 
јединица Војске Србије.

Организатори су били 
Команда Копнене војске и 
Команда здружених снага 
НАТО-а из Напуља. Осим 
учесника, вежби, одржаној 
у Бази „Југ” и на полигону 
„Боровац” код Бујановца, 
присуствовали су војни пла-
нери и посматрачи из Велике 
Британије, Италије, Немачке, 
Румуније, Сједињених 
Америчких Држава, Србије, 
Турске, Француске и Црне 
Горе. 

На Дану високих званица 
руководилац вежбе заменик 
команданта Треће бригаде 
Копнене војске пуковник 
Бранислав Стевановић истакао 
је да је концепт био прилагођен 
јединицама намењеним за 
учешће у мировним мисијама 
те да је реализација задатака 
захтевала висок степен обуче-
ности и спремности.

– Учесници су показали 
висок ниво оспособљености 
за извршење широког спектра 
задатака у складу са декла-
рисаним способностима. Уз 
висок професионализам и 

оспособљеност, извршава-
ли су комплексне задатке и 
испунили све задате циљеве 
вежбе – истакао је пуковник 
Стевановић.

Заменик помоћника ге-
нералног секретара НАТО-а 
Кевин Хамилтон потврдио је 
да је вежба била импресивни 
приказ заједничког рада Војске 
Србије и њихових партнера.

– Желим да похвалим све 
учеснике за њихов напоран 
рад, професионализам и пос-
већеност одличним резултати-
ма. Овакве заједничке вежбе 
помажу изградњи способности 
између Србије и НАТО-а јер 
доприносе консолидацији у 
региону. НАТО и даље наме-
рава да унапређује сарадњу са 
Србијом уз пуно поштовање 
њене војне неутралности. 
Уверен сам да даља сарадња 
треба да буде двосмерна ули-
ца. То ће бити партнерство 
засновано на поверењу, пошто-
вању и посвећености регио-
налној безбедности – рекао је 
Хамилтон. 

Учесници вежбе током 
завршног дана приказали су 
поступак у случају напада на 
контролни пункт, медицинску 
евакуацију, блокаду и претрагу 
терена, извиђање, борбу у на-

сељеном месту, као и хеликоп-
терски десант. 

Активност је реализована 
на основу закључка Владе 
Републике Србије и предста-
вља наставак сарадње Србије 
и НАТО-а у оквиру програ-
ма „Партнерство за мир” на 
равноправним основама и уз 
уважавање наше војне неу-
тралности, а ради очувања 
мира и стабилности у региону, 
унапређења оперативних спо-
собности оружаних снага и 
јачања поверења и међусобног 
разумевања.

СРПСКА МЛАДОСТ 
ПОШТУЈЕ СЛОБОДУ 
СВОЈЕ ОТАЏБИНЕ

Министар одбране 
Братислав Гашић прису-
ствовао је 8. маја у Касарни 
„Војвода Живојин Мишић” у 
Ваљеву војној свечаности по-
лагања заклетве кандидата за 
пријем у професионалну војну 
службу у својству професио-
налних војника у специјалне 
јединице Војске Србије.

Честитајући кандидатима 
на положеној заклетви, минис-
тар Гашић истакао је да ће их 
речи којима су своју част учи-
нили залогом испуњења дуж-
ности да бране своју земљу и 
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народ пратити цео живот те 
да су тим чином показали нај-
виши ниво људске зрелости и 
патриотске одговорности. 

– Онај ко се закуне да ће, 
ако затреба, стати на браник 
отаџбине и супротставити се 
сили која прети, ма колика она 
била, вредан је части и пошто-
вања. Вредан је поверења и 
љубави коју српски народ тако 
великодушно поклања Војсци 
Србије. Имајте на уму да је 
тај снажан сентимент грађана 
према нашој институцији нај-
мање заслуга нас који данас 
чинимо систем одбране. То је 
легат свих оних мушкараца 
и жена који су деценијама и 
вековима носили војне уни-
форме, који су ризиковали 
и давали животе да би се 
наша деца рађала у слободној 
земљи. Будите их достојни да 
би и наши потомци у свечаним 

приликама једнога дана ваша 
дела и ваша имена изговарали 
са дивљењем и поштовањем 
– рекао је министар одбране 
и, обраћајући се младићима 
и девојкама, истакао да је си-
гуран да су свесни колико је 
пажње државно руководство у 
протеклој деценији посветило 
јачању Војске Србије. 

– Ваш је задатак, зато, да 
успешно савладате обуку и 
заслужите звање припадника 
специјалних јединица, а потом 
наставите да се усавршавате 
како бисте у наредним годи-
нама били најспремнији и 
најспособнији део наше војске, 
најснажнија опомена и најод-
лучнији одговор сваком потен-
цијалном непријатељу наше др-
жаве и нашег народа – истакао 
је министар Гашић и додао да 
српска младост зна и поштује 
слободу своје отаџбине. 

ГАРДА КАО СЛИКА 
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Министар одбране прису-
ствовао је 6. маја у Касарни 
„Дедиње” војној свечаности по-
водом обележавања Дана Гарде 
Војске Србије. Истакао је да 
то јединице која скоро два века 
представља пример изврсности, 
части, дисциплине и државног 
достојанства.

– Тамо где стоји Гарда, стоји 
и ауторитет Републике Србије. 
Током богате и славне историје 

увек је била на висини своје 
мисије извршавајући часно и 
правилно додељене задатке. 
Од борбених дејстава, давања 
највиших државних и војних 
почасти, преко логистичке 
подршке јединицама и устано-
вама Министарства одбране и 
Војске Србије, до обезбеђења 
најзначајнијих објеката система 
одбране, улога Гарде је вишес-
лојна и незамењива – рекао је 
министар одбране и додао да 
је та јединица својеврсна слика 
Војске Србије.

Министар одбране најавио 
је да ће се у наредном периоду 
наставити са јачањем Гарде, 
те да ће се улагањем у инфра-
структуру и реконструкцију 
објеката додатно побољшати 
услови за живот и рад њених 
припадника. 

– То ће бити један од на-
ших приоритета. Имате пуну 
подршку државног и војног 
руководства за даљи развој и 
унапређење ове елитне једини-
це – рекао је министар Гашић, 
који је припадницима Гарде 
захвалио што остају доследни 
највишим стандардима вој-
ничке службе, управо оним 
које је 1830. године својом на-
редбом поставио књаз Милош 
Обреновић.

НАСТАВАК УЛАГАЊА  
У ВОЈНО ЗДРАВСТВО

Министар одбране 
Братислав Гашић присуствовао 
је 12. маја на Војномедицинској 
академији свечаности поводом 
обележавања Међународног 
дана сестринства.  

Том приликом истакао је 
да је тај дан прилика да се са 
дубоким поштовањем осврнемо 
на важну улогу коју медицин-
ске сестре и техничари имају у 
систему одбране, али и у целом 
здравственом систему наше 
земље.

– Бити медицинска сестра 
или техничар значи носити од-

Свечаност поводом обележавања 
Међународног дана сестринства 
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говорност за живот, достојан-
ство и наду у оздрављење. То 
није лак задатак, јер захтева од 
особе посебну пожртвованост, 
саосећајност, стручност и ис-
крену љубав према професији 
и животном позиву. Војно ок-
ружење, можда више него било 
које друго, захтева спремност 
да се делује брзо и одлучно, 
често и под притиском. Реч је 
о позиву који није ограничен 
радним временом, већ је при-
сутан увек и свуда где је по-
моћ потребна, једнако у миру, 
рату, ванредним ситуацијама 
или у неким другим тешким 
тренуцима. И управо зато, 
ваша посвећеност и хуманост 
заслужују највеће поштовање 
и дивљење – рекао је министар 

одбране и нагласио да данас 
цео свет увиђа нераскидиву 
повезаност војске и здравства 
те да се снага једне државе не 
мери само њеним одбрамбе-
ним капацитетима већ и спо-
собношћу да заштити и сачува 
живот и здравље сваког њеног 
грађанина.

Он је најавио да ће држава 
у наредном периоду наставити 
да улаже у развој и унапређење 
свих капацитета – људских 
и материјалних, „како бисмо 
додатно оснажили систем 
војног здравства, обезбедили 
боље услове рада и омогућили 

ефикаснију и још квалитетнију 
здравствену заштиту свима 
којима је она потребна”.  

НАЈБОЉИ ОД НАЈБОЉИХ 
Министар Гашић при-

суствовао је 21. маја трећој 
фази такмичења војнополи-
цијских и извиђачких јединица 
Војске Србије на полигону 
„Берановац” код Краљева. Том 
приликом нагласио је да таква 
такмичења имају посебан зна-
чај јер не представљају само 
проверу психофизичке способ-
ности и издржљивости при-
падника војнополицијских и 
извиђачких снага већ и потврду 
вредности које их красе – дис-
циплина, одговорност, тимски 
дух и пожртвовање.

– Гледајући вас како вешто 
и са лакоћом савлађујете пре-
преке, гађате, трчите...,  не-
кима се учинило да све то и 
јесте лако и да се човек са тим 
способностима једноставно 
роди. Али пут који вас је довде 
довео био је све само не лак 
и једноставан. Да би постао 
припадник неке од јединица 
специјалне намене, свако од вас 
морао је показати натпросечне 
физичке способности, изузетну 
менталну снагу и чврстину 
карактера. А ви, који се током 
ових неколико дана међусобно 
одмеравате у брзини, снази и 

ОБЕЛЕЖЕНА 
КРСНА СЛАВА 
ГЕНЕРАЛШТАБА 
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ
Министар одбране Братислав Гашић 
присуствовао је 6. маја свечаном обе-
лежавању крсне славе Генералштаба 
Војске Србије, Светог великомученика 
Георгија – Ђурђевдана, у Касарни 
„Бањица 2” у Београду.
Честитајући славу домаћину начел-
нику Генералштаба генералу Милану 
Мојсиловићу и његовим сарадницама, 
министар одбране истакао је да слав-
ским окупљањем негујемо традицију, 
али и потврђујемо вредности које нашу 
војску и народ обликују од давнина.
– Свети Георгије, и сам војник, симбол 
је храбрости, части и спремности на 
највећу жртву зарад вишег циља. 
Управо у тим вредностима препознајемо 
снажне темеље на којима почивају наша 
војска и наш народ – одлучност, дос-
тојанственост и правдољубље – рекао 
је министар Гашић и пожелео припад-
ницима Генералштаба да их дух Светог 
Георгија чува и води у сваком изазову 
и да учини да остану „у свакој одлуци 
истрајни и у сваком делу достојни 
униформе коју носе”.
Свету архијерејску литургију служио је 
епископ липљански и војни Доситеј уз 
саслужење војног свештенства, након 
чега је уследио обред освећења и 
резања славског колача. Обележавању 
славе присуствовали су чланови коле-
гијума министра одбране и начелника 
Генералштаба, директор Здруженог 
штаба Националне гарде Охаја бригадни 
генерал Џефри Воткинс, као и припад-
ници Генералштаба Војске Србије.
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вештини, изабрани сте управо 
јер сте најбољи од најбољих. 
Свако ком је припала част да 
на овогодишњем такмичењу 
представља своју јединицу 
заслужио је дивљење, пошто-
вање и признање – рекао је 
министар одбране.

Осврнувши се на чињеницу 
да такмичење традиционално 
окупља припаднике Војне 
полиције и извиђачких је-
диница Војске Србије, као и 
Министарства унутрашњих 
послова, министар Гашић 
пожелео је добродошлицу 
такмичарима из Републике 
Српске, који ове године први 
пут учествују у надметању. 

– Важније од резултата овог 
витешког надметања јесте то 
што сте се окупили на једном 
месту, у древном и поносном 
Краљеву. Трг у срцу овог града 
посвећен је српским ратници-
ма, а споменик на њему, чувени 
„Милутин”, чува сећање на оне 
који су за слободу Србије поло-
жили животе у балканским ра-
товима и Првом светском рату. 
Зато никада не смемо забора-
вити да су част, одговорност 
и служба отаџбини вредности 
на којима почивају Војска 
Србије и наша држава – рекао 
је министар одбране и додао да 
поверење које припадницима 
војске указују грађани Србије 
није случајно, већ да је резул-
тат њиховог рада, професио-
нализма и врхунских резултата 
које постижу у свакодневном 
извршавању најодговорнијих 
задатака.

СУСРЕТИ
МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Братислав Гашић састао 
се 7. маја са потпредседницом 
Владе и министарком привреде 
Адријаном Месаровић са којом 
је разговарао о унапређењу са-
радње два министарства. Током 
састанка разматрани су модели 
сарадње који би омогућили 
запошљавање лица из евиден-
ције Националне службе за 
запошљавање у Министарство 
одбране и Војску Србије, као 
и у предузећа Одбрамбене ин-

дустрије Србије, у складу са 
потребама система одбране и 
стручним квалификацијама.

Гашић је истакао да систем 
одбране Републике Србије кон-
тинуирано јача своје капаците-
те модернизацијом наоружања 
и војне опреме, развојем домаће 
одбрамбене индустрије, као и 
улагањем у стручне кадрове, 
што представља један од наших 
кључних приоритета.

Министар одбране састао 
се 22. маја, на маргинама мул-
тинационалне тактичке вежбе 
„НАТО–Србија”, у Бази „Југ” 
код Бујановца, са замеником по-
моћника генералног секретара 
НАТО-а Кевином Хамилтоном. 
Том приликом истакао је важ-
ност континуираног дијалога 
Републике Србије и НАТО-а на 
свим нивоима по питањима од 
заједничког интереса, нагла-
сивши да је Србија посвећена 
војној неутралности и стварању 
добрих односа са свим реле-
вантним међународним субјек-
тима безбедности.

Гашић је потврдио да наша 
земља остаје посвећен и кре-
дибилан партнер, гарант и 
генератор регионалне безбед-
ности, опредељен да одржи 
оптимални ниво сарадње са 
НАТО-ом под окриљем про-
грама „Партнерство за мир”, те 
додао да је приоритет Србије 
очување стабилности на реги-
оналном плану, наставак еко-
номског развоја и раста те про-
моција дијалога као основног 
механизма за превазилажење 
отворених питања.

Истакао је да посебан зна-
чај за припаднике наше војске 
представља ангажовање у 
међународним мисијама под 
окриљем УН и ЕУ за очување 
мира, као и учешће на вежбама 
ради унапређења оперативних 
и функционалних способности 
и достизања стандарда неоп-
ходних за ангажовање у мулти-
националним операцијама.

ДАН ПОБЕДЕ
Поводом Дана победе над фашизмом у Другом светском 
рату, изасланик председника Републике и врховног командан-
та Војске Србије Милош Вучевић, у пратњи министра одбране 
Братислава Гашића и начелника Генералштаба Војске Србије 
генерала Милана Мојсиловића, положио је 9. маја венац на 
Споменик незнаном јунаку на Авали. Дан раније припадници 
Гарде Војске Србије, са Савске терасе на Калемегдану, истим 
поводом извршили су почасну артиљеријску паљбу, којој су 
присуствовали државни секретар Миле Јелић, начелник  
Војног кабинета председника Републике Србије бригадни 
генерал Предраг Краљевић и командант Гарде Војске Србије 
пуковник Владимир Вукајловић. 
Дан победе над фашизмом обележава се у знак сећања на  
9. мај 1945, када је безусловном капитулацијом Немачке окон-
чан Други светски рат у Европи.



У  Ф О К У С У 9

силу, као и о могућностима 
за сарадњу Војске Србије и 
Британских оружаних снага. 
Састанку је присуствовао бри-
тански амбасадор у Београду 
Његова екселенција Едвард 
Фергусон. У разговору је као 
успешно оцењено заједничко 
ангажовање припадника двеју 
војски у мировној операцији 
Уједињених нација на Кипру и 
учешће британских војника на 
вежбама из серије „Платинасти 
вук”, које се једном годишње 
одржавају у Бази „Југ” код 
Бујановца.

Генерал Мојсиловић је лор-
ду Коукеру, који је у британс-
ком министарству одбране за-
дужен и за међународне односе 
и дипломатију у области одбра-
не, пренео да је Војска Србије 
отворена за сарадњу са свим 
партнерима, уз поштовање 
војне неутралности Републике 
Србије.

Начелник Генералштаба 
обишао је 7. маја 15. тенковски 
батаљон Прве бригаде Копнене 
војске у Касарни „Бошко 
Палковљевић Пинки” у 
Сремској Митровици. Том при-
ликом сагледао је организацију 
живота и рада, оспособљеност 
тенковских посада, степен 
реализације најважнијих за-
датака и спремност јединице 
за пријем регрута на служење 
војног рока.

Изражавајући задовољство 
затеченим стањем и остваре-
ним напретком у јединици, 
генерал Мојсиловић указао је 
на значај добро опремљених, 

АКТИВНОСТИ 
НАЧЕЛНИКА 
ГЕНЕРАЛШТАБА  
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Начелник Генералштаба 
Војске Србије генерал Милан 
Мојсиловић састао се 8. маја 
у Београду са командантом 
КФОР-а генерал-мајором 
Озканом Улуташом. На редов-
ном састанку на високом нивоу, 
који је део ширих активности 
на очувању безбедности на 
Косову и Метохији и стабил-
ности у региону, било је речи 
о безбедносној ситуацији на 
терену и активностима које 
предузимају Војска Србије и 
КФОР. Уз оцену да је ситуација 
у Покрајини осетљива и крхка, 
истакнуто је да Међународне 
безбедносне снаге морају са-
чувати будност и спремност 
за брзо реаговање, као и да је 
за праћење стања на терену и 
спречавање настанка и еска-
лације кризе изузетно важно 
наставити редовну и отворену 
комуникацију на свим нивоима.

Неколико дана раније 
генерал Мојсиловић сусрео 
се с високом званични-
ком Министарства одбране 
Уједињеног Краљевства 
Велике Британије и Северне 
Ирске лордом Коукером, који 
је боравио у званичној посети 
Републици Србији.

На састанку у Генералштабу 
било је речи о безбедносној 
ситуацији у региону и свету, 
модернизацији и трансформа-
цији Војске Србије у савреме-
ну и респектабилну оружану 

модернизованих и обучених 
тенковских јединица за успех 
у операцијама на копну, због 
чега се и спроводи програм 
опсежне модернизације којом 
тенкови добијају већу ватре-
ну моћ и напредну оклопну 
заштиту за бољу отпорност на 
савременом бојишту. Истакао 
је да су учињени напори да се 
од ове године додатно повећа 
стандард тенкиста и исто-
времено позвао младе да се 
пријаве на конкурс за пријем 
војника у тенковске јединице 
који ће бити отворен следећег 
месеца и тако добију прилику 
да стану у строј одважних који 
управљају најмоћнијим бор-
беним средствима у Копненој 
војсци. 

 СПАСОВДАНСКА ЛИТИЈА
Министар одбране Братислав Гашић присуствовао је  
21. маја Спасовданској литији поводом славе града Београда, 
Вазнесења Господњег – Спасовдана, коју је предводио Његова 
светост патријарх српски Порфирије. Традиционално и ове го-
дине у литији су учествовали припадници Гарде Војске Србије, 
кадети Војне академије, ученици Војне гимназије, као и чланови 
колегијума министра одбране и начелника Генералштаба Војске 
Србије. 
Овогодишње обележавање празника Вазнесења Исуса Христа 
увеличало је проношење појаса Пресвете Богородице, који је 
у Београд, уочи градске славе, донео игуман светогорског 
манастира Ватопед архимандрит Јефрем са братством.

Начелник Генералштаба генерал Милан Мојсиловић  
са командантом КФОР-а генерал-мајором Озканом Улуташом


